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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 ºSecretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 14 (quatorze) dias do mês de abril do ano de 2023, as 19h00min, 
nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 1 Oª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, 
sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 007 /2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre o 
Sistema Municipal de cultura, cria o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal de 
Cultura e dá outras providências. Projeto de Lei nº 008/2023 de autoria da chefe do Poder 
Executivo, que institui o programa de proteção e promoção dos tesouros vivos/mestres e 
mestras dos saberes e fazeres das culturas e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
009/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Direitos da Mulher no Município de Apuiarés e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 010/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Direitos da População LGBTQIA+, e dá outras providências. As 
matérias foram enviadas as comissões. Requerimento nº 010/2023 de autoria da bancada do 
PSB e requerimento nº 011/2023 de autoria do vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa. Os 
requerimentos foram enviados para apreciação e votação na Ordem do Dia. O presidente 
concedeu a palavra a Sra. Marilene, a mesma usa Tribuna para convidar os nobres vereadores 
e vereadoras da casa para a festa das vovós dia das mães que será dia onze de maio, quinta 
feira. Em seguida Presidente Manuel Freitas Sousa faculta a palavra e a vereadora Teresa 
Cristina Aguiar Gomes da Silva cumprimenta todos e fala sobre dois projetos que são de sua 
autoria e um deles é importantíssimo com tudo isso que vem acontecendo com maldade e fala 
que nós pais, professores, diretores precisamos pensar em ações desenvolvendo juntamente 
com a escola que infelizmente as coisas só pioram e precisamos fazer isso urgente. A 
vereadora Manica Maria Fernandes Freitas usa a palavra cumprimenta todos, agradece a irmã 
Marilene, a todos os idosos presentes e pelo buquê de rosas que recebeu. Diz que podem 
contar com seu apoio. O vereador Mareio Ralfe cumprimenta todos, saúda de modo especial a 
irmã Marilene e todos os idosos, ao Secretário Escolar Bernardo. Em seguida agradece a irmã 
Marilene pelo convite, pelo mimo que recebeu e colabora com as palavras da Vereadora 
Cristina que todos os métodos educativos combatendo o bullying é muito importante. Fala 
que a intolerância é uma doença nessa sociedade. Também traz a novidade que foi contratado 
pela Secretaria de Educação um Psicólogo exclusivo pra Educação. E fala de algumas ações 
que aconteceram. Na terça feira aconteceu uma ação muito importante realizada pela 
Secretaria de Educação em parceria com a Associação Apuiarés Azul. Foi um momento que 
contou com duas profissionais, uma Fonodiologa e uma Psipedagoga. Em seguida fala sobre a 
questão dos ataques que está acontecendo de Brasil a fora e o mesmo diz que tem essa 
responsabilidade da Educação, de Segurança Pública e que inclusive já foi conferido um 
plano de estratégia junto com a polícia do município mais também é muito importante que se 
entenda a corresponsabilidade dos pais. Ainda com a palavra traz mais informações e diz que 
amanhã é o dia D de vacinação Bivalente e a dose anual da Gripe que será no Ginásio da 
escola São Sebastião das 08:00 hs as 15:00 da tarde. Em seguida traz dois convites que é do 
segmento da cultura, que está sendo realizado o cadastro cultural atualização na Secretaria de 
Cultura será dia 18 e dia 19 no auditório do Cras, haverá uma reunião para tratar da Lei Paulo 
Gustavo que beneficiará os fazedores e fazedoras de cultura do Município de Apuiarés. A 
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vereadora Gilmária cumprimenta todos e em especial a irmã Marilene Vice-presidente do 
Conselho do Idoso, agradece o convite e o mimo que recebeu e diz que pode contar com seu 
apoio mais uma vez. Em seguida saúda o Secretário Escolar do município, o Presidente do 
Sindsep Ronaldo e a todos os demais que se fazem presentes aqui nesta casa. Também soma 
aos colegas a essa questão que está sendo muito debatida que tem causado medo e 
preocupação aos pais, professores e estudantes e informa que já estão buscando estratégias 
para passar segurança para os mesmos e fala que as famílias possam ser corresponsáveis. Em 
seguida trás em resposta a vereadora Cristina que tinha solicitado aos vereadores da base 
sobre o Censo do IBGE e a mesma fala que atualmente o município tem 12.964 (doze mil 
novecentos e sessenta e quatro mil habitantes) e o anterior tinha 13.965 (treze mil novecentos 
e sessenta e cinco mil habitantes), e de acordo com o Censo tivemos a perda de 1.001 mil e 
um habitantes, e referente aos recursos por todo esse ano o município continua a receber o 
mesmo coeficiente dos recursos. O vereador José Aurino usa a palavra cumprimenta todos e 
ao público presente em nome da irmã Marilene. E sobre o assunto em debate o mesmo diz que 
poderíamos inverter as más notícias, ao invés de propagar as más notícias fazer ao contrário e 
sobre a questão de bullying aumentou substancialmente que antes não era visto dessa forma. 
Em seguida fala que a Gestora já está se organizando para traçar estratégias para evitar esses 
acontecimentos nas escolas. A vereadora Cristina complementa as palavras do vereador José 
Aurino e fala que a parceria família e escola é fundamental. O vereador Arimateia 
cumprimenta todos, saúda a irmã Marilene, agradece pelo mimo recebido e diz que pode 
contar com seu apoio e cumprimenta também o Presidente o Presidente do Sindisep Ronaldo, 
o Bernardo, Secretário Escolar representando sua categoria. Fala também sobre a questão em 
pauta e concorda que nós pais sejamos corresponsáveis e parceiros da escola. Fala também 
sobre a questão de bullying e que essas ações da escola e segurança é muito importante. Em 
seguida fala da questão do ponto de apoio de saúde de Tabuleiro e diz que a entrada de acesso 
é muita lama, o mesmo diz que fez um oficio a Secretaria de Infraestrutura pedindo que fosse 
colocado um aterro para ficar melhor para os usuários, fala também que as estruturas físicas 
da saúde e educação estão muito precárias e tem algumas que precisam ser reparadas com 
mais urgência e deixa seu apelo. O Presidente usa a palavra e também fala sobre a questão de 
bullying e diz que antigamente não era dado tanta importância como é dado agora. E com 
relação ao atoleiro no acesso para o posto de apoio de saúde precisa ser visto o mais breve. O 
vereador José Mauricio cumprimenta todos, a irmã Marilene e diz que sobre essa questão de 
bullying fala que antes os filhos tinham respeito por pai e mãe e enquanto não tiver esse 
respeito não vai melhorar não. O vereador Mareio usa a palavra novamente e traz o convite do 
Pedala Apuiarés e lembra que esse plano de segurança foi incluído Escolas do estado e 
Escolas Particulares. Fala também que tudo é uma tradição cultural e que os tempos mudam e 
nós precisamos distinguir o que é um apelido e bullying de fato. Com a palavra facultada o 
Presidente concede a palavra a Sra. Auricelia onde a mesma usa a tribuna, se apresenta 
cumprimenta todos e diz que quando se fala em educação fala que como gestora, professora, 
mãe e filha que vem desenvolvendo a educação a 34 anos neste município. Em seguida fala 
que diante de tudo isso que estamos vivendo e como sempre a escola é direta e indiretamente 
na comunidade e precisamos ensinar as famílias qual o papel da escola e o papel da família. 
Em seguida o Presidente usa a palavra e deixa seu voto de pesar e pede que seja enviado 
oficio a família de Solange filha do Sr. Manuel Flor. Ainda com a palavra registra a presença 
do Sr. Juscelino, Miguel e todos que estão aqui nesta casa. Dando prosseguimento a sessão, o 
Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Requerimento nº 010/2023 
de autoria da bancada do PSB, solicitando informações das seguintes Cooperativas: 
COOPERATIVA DE TRABALHO E ASSISTENCIA MULTIDISCIPLINAR e da 
FORTCOOP - COOPERATIVA DE TRABALHO EM SERVIÇOS. Informações solicitadas: 
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Relatório de todo o pessoal contratado e pago pela Prefeitura Municipal de Apuiarés, no 
período de O 1 de janeiro de 2022 a 31 de março de 2023. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 011 /2023 de autoria do vereador José Arimatéia Rodrigues 
Lessa, solicitando as notas fiscais, pesquisa de preço, contrato e processo licitatório referente 
processos de pagamentos a empresa F. C. CUNHA RUFINO - ME, com objeto: Contratação 
de serviços de execução de eventos artísticos e festividades de interesse do município de 
Apuiarés-Ce em razão das festividades do carnaval 2023, de responsabilidade da Secretaria de 
infraestrutura e da Secretaria de Cultura. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou 
ainda em primeira discussão e votação: Projeto de Lei nº 006/2023 de autoria da chefe do 
Poder Executivo, que institui a gratificação por desempenho de função aos servidores 
públicos municipais efetivos que exercem o cargo de Secretário Escolar e dá outras 
providências. Com parecer favorável das comissões de Justiça e Redação e Comissão de 
Finanças e Orçamento, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em segunda 
discussão e votação: Projeto de Indicação 004/2023 de autoria da vereadora Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva, que dispõe sobre a redução da carga horária de servidor público 
municipal que possua familiares portadores de necessidades especiais, no âmbito do 
município de Apuiarés e dá outras providências. Com parecer favorável da comissão de 
Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a 
presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, 
mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes à 
Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 14 (quatorze) dias do mês de 
abril do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 


